

# “后奥运时代” 奥运藏品走势如何

北京奥运会昨晚落下大幕,而奥运藏品的收藏之路还远未结束。包括金银币、徽章、邮票、纪念品、纪念钞等在内的奥运藏品在经历了奥运会前的火爆、奥运期间的冷却,到奥运会后,这些藏品能否延续牛市?在它们中,又有哪些更值得收藏投资?



奥运纪念银盘



奥运流通纪念币

### 相关链接

奥运商品一直销售到2009年3月底  
**不能盲目去“扫货”**

根据奥运特许生产商与北京奥组委的合约,在北京残奥会后将有半年的“清仓期”,一直到2009年3月底都可以销售剩余的奥运商品,不过,想去“扫货”还是不能盲目。

徽章、非贵金属制品、贵金属制品、服装服饰、帽品、箱包、领带、家纺、工艺品、毛绒制品及玩具,品种众多的北京奥运会特许商品,对收藏者的判断力和资金的确是一个考验,那些不限量或者几万、几十万发行量的奥运特许商品,应该是一种装饰品、消费品,而不适合收藏投资。

### 垒球项目徽章成“绝唱”

徽章是奥运特许商品中最受欢迎的品种之一,但像北京风情、中国扇子、中国卷轴画纪念章这样不限量发行的,一直少人问津。颐和园风光、北京中轴线、天坛拼图纪念徽章,虽然限量,但基本上都是几万枚的大发行量,而且题材一般,奥运会一闭幕,这类纪念徽章肯定要降价,以至于手中压有多套徽章的收藏者,都想在奥运期间出手,担心夜长梦多。

也有例外的是,运动项目徽章之前并不被看好,但北京奥运会是全球最后一次作为奥运比赛项目出现,一套四枚128元的垒球运动项目徽章值得关注一下,可惜发行量较大在15000枚,也只能作为一般性的收藏。

### 开幕式徽章仍看涨

8月9日,北京奥运会开幕的第二天,北京奥组委向社会发售两枚奥运会纪念徽章,限量发行各20000枚,每枚售价50元。这两枚徽章一面市就被抢购,在特许纪念品商店已经没货,但在收藏者手中还有一定存货,目前这两枚开幕式徽章的交换价格在150元左右。不过,收藏者预测,等到闭幕式徽章发行时,这两枚开幕式徽章的价格还会被带高。

北京奥运会倒计时纪念徽章一直是收藏者关注的焦点,但是其种类也非常多,比如倒计时场馆风采徽章、倒计时场馆写真章、倒计时运动项目徽章、倒计时动感福娃徽章,单枚价格在三四十元,一整套全收藏也要近千,投资更要慎重。

奥运题材扑克牌也是奥运特许商品的一种,奥运体育场馆、奥运小能手等扑克牌10元左右,属于一般纪念品。奥运运动项目、体育场馆扑克牌礼品盒一组四盒,为金银胶片扑克牌,分为金、银两种颜色,宽幅和窄幅两种尺寸,价位在55到85元不等,相对有一定收藏价值,但也不能指望其能有多大升值幅度。总之,奥运扑克牌目前还是一种以兴趣为主的收藏项目。

奥运特许商品的限量,使其更大意义上是一种具有纪念意义的商品。比如,福娃化妆镜5面298元,价钱不低而且是不限量发行。一些挂件、钥匙圈等小件物品,不限量发行的占多数,限量发行的也要谨慎购买,比如钥匙链,铜质比其他合金的更有收藏价值。

据《华夏时报》

### 现状

## 奥运藏品奥运期间比“跳水”

几乎所有的奥运藏品都经历过一轮甚至几轮暴涨,奥运纪念金银币如此,奥运邮票如此,奥运纪念钞也是如此。

比如,中国人民银行在2006~2008年连续发行了三组奥运纪念金银币,这三组纪念币在发行之初都受到了市场的热烈追捧。几乎都是刚刚上市,身价便暴涨数倍,前两

组金银币市场价一度突破2万元,甚至第三组奥运纪念币上市前就已上涨15%。而这三组金银币的发行价都没有超过1万元。此外,面值10元的奥运纪念钞在发行当天,就被炒到800元,最高时在1350元成交。

随着奥运会的开幕、闭幕,不少奥运藏品的价格都

出现了回落。就拿奥运金银币来说,第一组奥运金银币目前市价跌至15000元左右;第二组奥运金银币目前市价已经跌破万元,在9000元左右;而今年发行的第三组金银纪念币也回归到10500元。此外,一些奥运题材的邮票也出现了价格回落的情况。

### 专家观点

## 现在还不是抄底的时候

虽然奥运会结束了,几乎所有的奥运藏品都走在一个下行通道,但专家并不认为这些藏品的价格已经见底了。如果想要进入奥运藏品市场抄底,估计还得等等。

收藏家陈永表示,奥运藏品在奥运会后会经历一个深度下跌的过程,慢慢地走上一个稳定的轨道。目前来看,不少藏品的确跌了不少,但专家并不认为这是一个抄底的时候。以奥运纪念钞为例,陈永认为,按照奥运纪念钞的发行量、题材来看,面值10元的纪念钞

的合理市场价格应该在300元左右。可是,现在这张纪念钞虽然有所下跌,但仍在900元以上,因此专家认为现在不要急着进入这个市场,可以再观察一段时间。

当然,奥运藏品和股票不同,专家表示,收藏品的投资价值是通过收藏显现的,因此不适合短期操作,而应该长期持有。奥运藏品在经历了奥运前的大涨,奥运后的大跌后,未来走势会趋于平淡,但收藏品的特点就在于走势平稳,收益稳定。

### 收藏贴士

目前市场上发行的关于奥运纪念品的单位不少,有权威机构的,也有珠宝首饰店发行的工艺品。收藏奥运藏品时,一定要注意鉴别发行机构,中国人民银行、中国金币总公司、中国印钞造币总公司等权威机构发行的更具收藏价值。此外,还要识别奥运纪念品是否取得奥组委的授权。购买奥运纪念品除了看“厂家”看材质外,还要注意产品有无收藏证明。按照相关部门的规定,奥运纪念品销售网点须持有国家奥组委颁发的奥运纪念品

《授权经营许可证》,在购买时要确认其是否具有合法的销售资格,才能保证所购纪念品的品质。

在南京,收藏爱好者可以在印钞造币总公司的办事处,或大方巷、夫子庙等地的邮币卡市场购买到奥运藏品,但前提是要能辨别真假,学会判断收藏品的投资价值。此外,藏品的发行量大小也是决定其未来走势的关键因素,发行量太小,会造成有价无市的局面;发行量太大,则价格无法拉高。

快报记者 张波

### 原因

## 资金抽离导致价格下跌

奥运纪念品收藏爱好者高先生认为,奥运藏品之所以会随着奥运会的闭幕而大幅跳水,是因为前期有资金在其中炒作,奥运结束后就有人大量抛售。“谁在高位接盘,谁就被牢牢套住。”这是高先生对收藏爱好者的忠告。

高先生告诉记者,北京、

上海是两个收藏品集散地,除了普通的发行渠道外,总有机机构、经销商能拿到这些部分收藏品。以“票”难求的奥运纪念钞为例,600万的发行量能有多少,大家并不清楚,高先生说,有为数不少的纪念钞并没有出现在市场上。“于

是,价格被炒到很高,可是现在,奥运行情过了,价格也是一个劲往下跌。”

高先生告诉记者,无论是纪念钞、纪念金银币,还是邮票,在奥运前都有资金在其中操作,把价格炒得很高。而今,这些藏品的价格都在渐渐回落,在高位买入则被套牢。

### 后市

## 普通奥运纪念品难有作为

奥运过后,市场上林林总总的奥运藏品仍然活跃着,甚至比奥运前更多,除了主流的奥运邮票、纪念币、纪念钞等,还有各种徽章、比赛门票、海报等。面对奥运期间的跳水行情,收藏爱好者要如何选择?

南京一家奥运纪念品店的相关负责人介绍,徽章、非贵金属制品、服装服饰、工艺

品、毛绒制品等北京奥运会特许商品,发行量几十万、几百万,甚至数千万,它们更是一种纪念品,而不适合收藏投资。徽章是奥运特许商品中最受欢迎的品种之一,如颐和园风光、北京中轴线、天坛拼图纪念徽章,都是几万枚的大发行量的徽章,奥运会一闭幕,这类纪念徽章市场就大缩水,更难以有增值。

业内专家认为,比赛门票和海报的收藏价值大于投资价值。由于门票和海报的稀缺性,决定了其具有一定的收藏价值,而且从往届奥运会看,门票海报的市场表现来看,都比较平稳,而且市场交易并不活跃。“因为门票和海报保存不易,不容易流通,而且发行量不大,一般收藏后不会出手。”

## 贵金属制品适于投资

在各种各样的奥运藏品中,记者发现,无论是收藏爱好者,还是投资者,都十分看好贵金属藏品。中国银行北京奥运发行的纪念币包括纪念币和流通币两种,纪念币以金币、银币等贵金属为主;流通币主要是铜币、镍币、纸币等。

钱币收藏专家表示,所以说贵金属收藏品最适合投资,首先是因为贵金属制品原材料本身就具有一定的价值。

“如奥运纪念金币,价格再跌也不会低于其原料金本身的价值。”也就是说,贵金属制品,具有一定的抗跌性,一旦金属价格上涨,那么贵金属制品的价格也会随之上涨。此外,如果市场交易活跃,价格更会走高。因此,专家认为,奥运会后奥运贵金属制品走势会是较为坚挺的。

除此以外,邮票也是一大收藏门类。邮票收藏专家老夏

告诉记者:“邮票的市场很大,奥运邮票现在行情不怎么好,但未来也许会走得更好。”之所以这么说,是因为老夏认为,邮票市场的盘子很大,交易量十分可观,拥有相对公开的市场行情,不管你手上的奥运邮品是涨是跌,要出手问题都不大。当然也有一些制约因素,比如邮票发行量过大,导致市场上邮品泛滥,整体行情难以拉高等等。

## 战“痘”通知

目标人群:面部青春痘红肿、炎症严重;青春痘久治不愈;面部留有痘痕者。

战“痘”武器:生物工程实效健康型化妆品——“德颜堂”独清霜。

战“痘”途径:“德颜堂独清霜”内特含的生物蛋白酶(HM)——快速溶解和清除过剩的油脂,疏通毛孔;净化因子——迅速清除堵塞而产生的细菌脓性物质;修复因子——在最短的时间内修复祛痘后产生的毛孔粗大,表皮凹凸现象,从而达到嫩化、美白肌肤的惊人效果。

战“痘”结果:使用5天,青春痘红肿炎症消失;12天皮肤变白,肤质明显改善;18天各种痘痕明显淡化;25天皮肤白皙光嫩、细腻绵滑。

通知:从即日起至31日止,凡在以下指定地址购买“独清霜”一瓶可获试用装一份(凭有效证件)。每天各店仅限10人。

经销地址:康鑫药店/南京药店/乐福来中央店/下关新民路药房/南湖颐丰堂药房/江宁颐年堂新医药店/颐年堂百家湖店 战“痘”电话:025-66898939